แผนการจัดการเรียนรู้เรื่อง My body  
กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ  














       

   ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4

วัน/เดือน/ปี  -   











เวลา -    


       


ชื่อผู้สอน นางสาวพัชรินทร์ บรรดาเทา
…………………………………………………………………………………………..........................................................................................................................................................
สาระสำคัญ 


ร่างกายของเราประกอบด้วยส่วนต่างๆ เช่น ศีรษะ แขน ขา มือเท้า ซึ่งอวัยวะแต่ละส่วนมีหน้าที่ต่างกัน
เป้าหมายการเรียนรู้
 มาตรฐาน ต 1.1 เข้าใจและตีความเรื่องที่ฟังและอ่านจากสื่อประเภทต่างๆ และแสดงความคิดเห็นอย่างมีเหตุผล


  ป.4/2 อ่านออกเสียงคำ สะกดคำ อ่านกลุ่มคำประโยคข้อความง่ายๆและบทพูดเข้าจังหวะถูกต้องตามหลักการอ่าน
มาตรฐาน ต 1.3 นําเสนอข้อมูลข่าวสาร ความคิดรวบยอด และความคิดเห็นในเรื่องต่างๆ โดยการพูดและการเขียน

  ป.4/1 พูด/เขียน ให้ข้อมูลเกี่ยวกับตนเองและเรื่องใกล้ตัว
จุดประสงค์การเรียนรู้
เพื่อให้นักเรียนมีความรู้ ความเข้าใจ และมีทักษะการใช้ภาษาอังกฤษ  พูด/เขียนให้ข้อมูลเรื่องอวัยวะส่วนต่าง ๆ ของร่างกายได้ สามารถบอกชื่อและหน้าที่ของอวัยวะได้
เนื้อหาทางภาษา


โครงสร้างประโยค 

                                         
It has a long nose.








It has big ears.








It has small eyes.









She has a big nose.








She has long hair.







He has a big mouth.








He has small ears.

กิจกรรมการเรียนรู้

ครูทบทวนคำศัพท์ส่วนต่างๆ ของร่างกาย โดยให้นักเรียนเล่นเกม Hot Potato โดยเปิดเพลงพร้อมให้นักเรียนส่งลูกมะเขือเทศ (ลูกบอลคำศัพท์) ไปเรื่อยๆ เมื่อเพลงหยุด ให้นักเรียนคนที่ถือลูกมะเขือเทศอยู่ปอกเปลือกมะเขือเทศ พร้อมกับพูดคำศัพท์นั้นออกมาดังๆ ทำแบบเดิมไปเรื่อยๆ จนกว่าคำศัพท์จะหมด หากพูดคำศัพท์นั้นผิดก็จะถูกลงโทษ (อาจจะเป็น แป้ง, ลิปติก, แต่งหน้า ฯลฯ)


ครูสอนคำศัพท์ใหม่  long, small, big, short , tall

1.
ครูแสดงภาพตา พร้อมกับพูดออกเสียง


T
:
a big eye


Ss
:
a big eye


T
:
Spell, please



Ss
:
b-i-g e-y-e


ครูใช้วิธีสอนเดิมไปเรื่อยๆ จนครบทุกคำ

2.
ครูพูดคำศัพท์และให้นักเรียนวาดภาพลงในกระดาษที่ครูแจกให้


T
:
a big nose





a long nose





a short nose





a small nose





a big hand





a long leg


3. ครูแบ่งนักเรียนออกเป็น 5 กลุ่ม จากนั้นครูแจกใบงานที่มีส่วนประกอบต่างๆ ของร่างกายอยู่ 

4.  ให้แต่ละกลุ่มช่วยกันระบายสีให้สวยงาม และตัดภาพออกมาเป็นชิ้น ๆ แล้วประกอบให้เป็นรูปร่างที่ถูกต้อง

6. สมาชิกทุกคนช่วยกันแต่งประโยคภาษาอังกฤษด้วยโปรแกรม keynote   เพื่ออธิบายลักษณะของภาพที่สร้างขึ้นมา ให้ได้ประโยคมากที่สุด ในเวลา 10 นาที เช่น It has big ears. / It has small eyes. / She has long hair. / He has a big mouth.


7. ครูนำผลงานของนักเรียนทุกกลุ่มติดแสดงไว้ที่ผนังห้อง เพื่อให้เพื่อนๆดู และตัวแทนกลุ่มนำเสนอ ประโยคที่อธิบายลักษณะของภาพที่ได้ด้วยโปรแกรม keynote   กลุ่มใดแต่งประโยคได้มากที่สุดเป็นฝ่ายชนะ

8. ครูและนักเรียนช่วยกันสรุปและสะกดคำศัพท์อวัยวะต่างๆ ของร่างกาย 

การวัดและประเมินผล


1.
สังเกตการโต้ตอบสนทนากับครูและเพื่อนๆ

2.
สังเกตจากความคล่องแคล่วในการพูด อ่านออกเสียงคำศัพท์และประโยค

3.
สังเกตจากความสามารถในการออกคำสั่งได้ถูกต้องรวดเร็ว และการปฏิบัติตามคำสั่ง

4.
สังเกตจากความร่วมมือในการทำงานกลุ่ม และการแสดงความคิดเห็น
ความสัมพันธ์กับกลุ่มสาระการเรียนรู้อื่น



-  กลุ่มสาระการเรียนรู้ศิลปะ: ทัศนศิลป์ มฐ. ศ 1.1 ป.4/7,9


.
-  กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา มฐ. พ 1.1 ป.4/1
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It ใช้แทนสัตว์ และสิ่งของต่างๆ 





She ใช้แทนผู้หญิง 





He ใช้แทนผู้ชาย 








